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tenze sopra domanda il cui valore non eccede 
le 50 lire, » 

Tajani, relatore. La Commissione, d'accordo 
col Ministero, propone questa variazione al-
l 'articolo 15: « Le sentenze dei conciliatori 
relative a controversie che eccedono le lire 50. » 

Presidente. L'onorevole Giovanelli ha un 
emendamento sostitutivo agli articoli 14 e 15. 
Lo r i t i ra o lo mantiene? 

Giovanelli. Lo ritiro, ma mi contento di 
una semplice modificazione... 

Presidente. Quale articolo intende modificare? 
Giovanelli. I l 14. Invece di dire: « che non 

oltrepassano le 50 lire » vorrei si dicesse: 
« sopra domande il cui valore non eccede le 
lire 50. » 

Presidente. Allora l 'articolo suonerebbe così: 
« Le sentenze dei conciliatori pronunciate 

nei giudizi in contradditorio e le contuma-
ciali non opponibili sopra domande il cui 
valore non eccede le l ire 50, sono esecutive... » 
come segue l'articolo. 

L'onorevole Giovanelli si contenta di que-
sta modificazione, e r i t ira il suo articolo so-
stitutivo. 

Pongo a parti to l 'articolo 14, così modifi-
cato, 

(È approvato), 
« Art. 15. Le sentenze dei conciliatori re-

lative a controversie che eccedano le lire 50 
sono appellabili innanzi al pretore del man-
damento nel termine di giorni 10 dalla loro 
notificazione. 

« L'appello sarà proposto colle forme in-
dicate nei capoversi 1, 2, 3 e 4 del detto ar-
ticolo 459. 

« Se il conciliatore ha ordinata l'esecu-
zione provvisoria della suddetta sentenza, può 
il pretore su semplice reclamo della parte 
appellante ordinare con suo decreto la sospen-
sione dell'esecuzione. » 

L'onorevole Guglielmi aveva presentato 
un emendamento che la Commissione ha ac-
colto. 

Egl i intanto non è presente. 
Tajani, relatore. Ha dichiarato che ri t ira 

l 'emendamento, vista la nuova forinola del-
l 'articolo. 

Presidente. L'onorevole Testa aveva propo-
sto un emendamento a questo articolo. 
Commissione lo accetta? 

Tajani, relatore. Non accettiamo che quelle 
modificazioni che abbiamo già formulato, 

Presidente. Pongo a parti to l 'articolo 15 
così modificato. 

(È approvato). 
« Art. 16. Nelle cause di valore superiore 

alle lire cinquanta sarà sempre redatto, pe i 
sommi capi, il processo verbale della istru-
zione. 

« Gli originali e le copie delle sentenze, 
i verbali di udienza, i decreti e tu t t i gli a t t i 
di qualsiasi natura sono scritti su carta dà 
una lira. 

« Per le cause di valore inferiore alle lire 
cinquanta. nulla è innovato all 'articolo 455 
del Codice di procedura civile. >> 

Tajani, relatore. La Commissione, d'accordo 
col Governo, chiede si sopprimano le parole: 
per sommi capi, accettando così la proposta 
dell'onorevole Rinaldi Antonio, e che si faccia 
inoltre la seguente aggiunta : « Resta però 
ferma la citazione per biglietto, giusta l 'arti-
colo 133 del Codice di procedura civile », ré-
stando così assorbito l 'emendamento proposto 
dall'onorevole Yischi. 

Presidente. Gli onorevoli Yischi e Rinaldi 
non essendo presenti, s' intende che ri mili-
ziano ai loro emendamenti. 

V 'è anche un articolo aggiuntivo dell'ono-
revole Rossi Rodolfo ; ma siccome sullo stesso 
argomento ve ne è pure uno della Commis-
sione, cosi sarà meglio r imandarne la discus-
sione a quando sarà votato l 'articolò 16, che 
rimane in questi termini : 

« Art. 16. Nelle cause di valore superiore 
alle lire cinquanta sarà sempre redatto il pro-
cesso verbale della istruzione. 

« Gli originali e le copie delle sentenze, 
i verbali di udienza, i decréti e tu t t i gl i ai t i 
di qualsiasi natura sono scritti su carta da 
Una lira. 

« Per le cause di valore inferiore alle lìré 
cinquanta, nulla è innovato all 'articolo 455 
del Codice di procediira civile. 

<< Resta però ferma la citazione» per bi-
glietto giusta l 'articolo 133 del Codice di 
precédura civile. » 

Pongo a partito l 'articolo 10. 
(E approvato). 
Ora verrebbe l'articolo aggiuntivo coii-

cordato t ra il Ministero é la Commissione che 
precederebbe l'articolo IT. 

« L'ammissione al gratuito patrocinio per 
le càuse di competenza ordinaria dei cónci-


